

jemu poslovanju. Ne zdi se nam umestno ugibati o vspešnosti prihodnjega delovanja novega odbora, gotovo pa je velika napaka, da je sedaj delovanje tega za ljubljanski močvir velevažnega odbora dalj kot pol leta popolnem pretrgano. — Pričeti bo vendar treba resne priprave za osuševalna dela, skrbeti za zalogo stroškov, med temi za državno podporo, katera bi se sedaj brez izrednih sredstev dala pridobiti iz znanega meloracijskega zaklada, sedaj ložje zato, ker so se enake izredne podpore privolile Tirolski, Koroški, Štajarski in se imajo privoliti ravno sedaj Gališki, in dalje Česki. Omenjen zaklad pa dobiva samo po pol milijona na leto zdaj za deset let. Druge dežele pridno segajo po njem, Kranjska pa se bode obrisala, ako se ne ganemo o pravem času sami. — Potrebno se nam tedaj zdi vprašati poklicane oblastnije: Kaj dela naš močvirski odbor? Kaj se pripravlja za vrejenje teka naših gorskih potokov?

— (Ljubljanski letni somenj o sv. Pavlu) bil je prav slab; živine prignalo se je malo, kupčije ni bilo skoraj v nobeni vrsti blaga nič. Tega je bilo krivo v prvi vrsti neugodno vreme, debel sneg, slabe pota, pri živini pa tudi to, da se je plemena živina uže večidel poprej prodala. Zarad slabega vremena vdeležilo se je tudi občnega zbora kmetijske družbe zeló malo zastopnikov iz dežele.

— († Gosp. Matija Gregorič), hišnik in trgovec z žitom v Ljubljani, umrl je po dolgem bolehanju dne 30. januarija.

— (Grajščino Podvin) pri Mošnjah blizo Radoljice prodal je sedanji lastnik gosp. Mali francoskemu knezu Polignac-u za 28.000 gold.

— (Ljubljanskemu anarhistu krojaču Železnikarju) poojstrila je graška višja sodnija kazen ječe 8 let na 10 let vsled pritožbe državnega pravdnika.

— (Odborova skupščina „Matiče Slovenske“) bode v soboto 14. februarija ob 5. uri zvečer v Matičini hiši na Kongresnem trgu št. 7.

Dnevni red:

1. Potrjenje zapisnika LXV. odborove seje.
2. Naznanilo prvosedstva.
3. Poročilo tajnikovo.
4. Poročilo književnega odseka.
5. Poročilo gospodarskega odseka o računskih sklepih za 1883. in 1884. l., o proračunu za 1885. l. in o društveni bilanci.
6. Pretresanje tajnikovega poročila o odborovem delovanju od 1. novembra 1883. l. do 31. januarija l. 1885.
7. Posamezni nasveti.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — V državnem zboru nadaljuje se danes obravnava o kongruji (duhovniški plači). V predzadnji seji sklenila je, kakor na drobno popisuje naš dunajski dopis leviška večina, da se ta predmet obravnava pred pristojbinsko novelo. — V ravno tisti seji hudoval se je Schönerer nad judovskimi časnikarji, ki poslancem zastavljajo pota na hodnikih, po katerih se vsakih deset korakov bere, da so pridržani samo za poslance. Konečno prosi predsednika, naj one lažnjive judovske poročevalce spoditi dá iz onih prostorov, sicer bo to on sam storil. — To je grozovito razsrdilo Izraela in pritožili so se pri predsedniku, ob enem pa sklenili, kujati se, dokler predsednik Schö-

nererja ne pokara. To je predsednik res storil pretekli petek, Schönerer pa je trdil, da se je izrazil samo zoper lažnjive časnikarje, ako se časnikarji po tem izrazu vsi čutijo zadete, on ne more nič za to.

Levičarji in posebno Herbst so se pri vprašanji zarad severne železnice silovito spekli posebno o tem, da se je Herbst o pravni oceni koncesije, katero si je vlada naprosila na odličnem mestu, tako zaničljivo izrazil. Ko je minister Pino kasneje v javni seji povedal imé onega pravnika, predsednika najvišje sodnije viteza Schmerlinga, videlo se je prav, kako so obrazi na levici rastli na dolgo. — V železniškem oddelku pa so se levičarji koj naravnost kujali in niso hoteli prevzeti volitve v pododsek, kateremu namerava minister razodeti vse skrivnosti tega vprašanja.

Nemška. — Afrikanska konferenca ne more dokončati svojih razprav, ker sila pri konferencah ne velja, prostovoljno pa se nobena država ne odpove svojih zahtev brez nekega odškodovanja.

Med tem dohajajo obširna poročila, kako se bojujejo nemški naselniki v Kamerunu na bregovih južno-zapadne Afrike. — V odseku državnega zbora izrazil se je vladin zastopnik, da bode rešitev vprašanja, ali naj bode Trst ali Genova začetna postaja parobrodskih voženj — prepuščeno dotičnemu društvu.

Angleška. — Uže poprejšnjo soboto popoldne prestrašeni so bili prebivalci Londona vsled grozovitih dinamičnih razstrelb v parlamentni palači in pa v nekdanji kraljevi palači, kasneje ječi in sedaj arsenalu Toweru. Podnevi, ob času, ko je ptujcem dopuščeno, obiskati ta dva poslopja, razpočilo se je veliko dinamita v parlamentu na dveh mestih, v Toweru pa na enem mestu. Poslopja sta zeló poškodovana, ljudi k sreči ne veliko. — Kar je pa pri tej dogodbi najhujše, je to, da je ta zločin po izreku nekega agenta Rose se le pričetek še hujših napadov.

Francoska. — Neki skrivnostni angleški telegrami iz Tonkina pripovedovali so o resni bitki med francoskim in kitajskim vojnim brodovjem, pa do sedaj še ni nikakoršnega potrdila one govorice, samo toliko je gotovo, da francoski general prav v kratkem prične zopet svoje vojne operacije, ker je došla mu nova vojná pomoč uže združena z njegovo poprejšnjo vojsko.

Egipt. — Angleška vojska pomika se od več strani proti Chartumu. Od vodnjaka Abuklea v puščavi med Kortijem in Medamehom dospel je Stewart s svojo četo po hudih bojih, katerih najbolj krvavi so bili pri Gubatu do reke Nil, kjer se je po združenji s četo, na pomoč mu došlo iz Chartuma, vtrdil, tako, da brani enako zvezo med Wolseleyovo in Gordonovo vojsko po suhem in po Nilu. Stewart bil je v onih bojih težko ranjen. — Zgube Angležev v teh bitkah znašajo 21 mrtvih in 104 ranjenih. — Ko je angleška vlada sprejela zanesljiva poročila o teh bitkah, in pa da se zdravje Stowarta dobro boljša, imenovala ga je kraljica za generalmajorja, Wolseley-u je pa naročila, njegovim vojakom izreči priznanje.

Zitna cena

v Ljubljani 31. januarija 1885.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 7 gold. 18 kr. — turšice 5 gold. 40 kr. — soršice 6 gold. 33 kr. — rži 4 gold. 55 kr. — ječmena 4 gold. 55 kr. — prosa 5 gold. 85 kr. — ajde 4 gold. 55 kr. — ovsa 2 gold. 92 kr. — Krompir 2 gold. 86 kr. 100 kilogramov.